

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минукома РКП (б) и Минусполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

воскресенье.

- 3 -

июля 1923 г.

1917. V-й съезд латышской партии.

Объявления—сроки печати
Впереди текста—10 руб.
Позади текста—7 руб.

Подписная цена—на 1 месяц 35 р.
с доставкой и пересылкой.
Квотера и редакция: улица Ленина,
№ 80.

№ 67.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 67.

В воскресенье 7 июля с. г. в 12 ч. дня (в Гарнлубе)

В КЛУБЕ ИМЕНИ ТРОЦКОГО созывается городская беспартийная конференция Татаро-Башкирской молодежи.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Доклад о международном и внутреннем положении СССР.
2. Финансовая политика СССР.
3. Цели и задачи Р.К.С.М.
4. Культурно-просвет. работа.
5. Разное.

Уном Р.К.С.М.

Итоги Пленума Укома РКП.

28 июня закончился расширенный пленум Укома, на котором, помимо всех членов Укома, присутствовали 20 секретарей Волпарткомов, 13 волорганизаторов и 3 представителя от членов промышленных районов.

Настоящий расширенный Пленум был создан по двум причинам. Первая—необходимо было выяснить состояние работы парторганизаций на местах. Вторая причина—это разрешить те вопросы, которые в настоящий момент стоят перед партией в связи с постановлениями 12-го съезда РКП (б), которые предполагалось разрешить на партконференции. Согласно постановлению Внугубкома упартконференция отложена до осени, но этому пленуму пришлось разрешить эти вопросы, не дожидаясь парт-конференции.

Пленум очень внимательно подошел к каждому, стоявшему на повестке дня вопросу, подмечая все недостатки во всех отчетных докладах.

По отчету Президиума Укома о его работе за истекший 5 месячный период, Пленум работу, проделанную президиумом одобрил и дал директивы президиуму в дальнейшей его работе, как в организационной, так и в общей руководящей деятельности.

Пленум сделал оценку работы фракции Исполкома, где обратил серьезное внимание фракции на укрепление советского аппарата как в городе, так и в деревне со всеми вытекающими из этого последствиями.

Главное внимание Пленума было обращено на Единый сельско-хозяйственный налог и на постановку партийной работы в деревне. По единому сельско-хозяйственному налогу т. т. работникам с мест нужно было на Пленуме выявить возможно подробнее сущность этого нового закона, который принес громадные льготы крестьянству.

В целях развития и укрепления крестьянского хозяйства, партийные руководители в волостях не могли обойти этот вопрос, не разобравши его, что называется, по косточкам; ибо кто же другой, как не член Р. К. П. (б.) расскажет крестьянину, что делает для него Советская Власть, руководимая Р. К. П. (б.).

Пленум в своих постановлениях обязал всех членов партии вести широкую работу по разъяснению налога среди крестьянства, а также поручил президиуму Укома через местную газету популяризовать ясным и вполне понятным языком сущность этого декрета.

Пленум не мог не остановиться и на подготовительной работе к новой налоговой кампании, которая в настоящий момент проходит в форме выявления объектов обложения. Эта работа определяет всю дальнейшую работу по взиманию самого налога.

Пленум обратил внимание всех членов в партии на важность разъяснения всем крестьянам той преступности, которая проявляется скрытием пашни, и этим не дает возможности государству выявить истинную площадь, подлежащую обложению, и огрэдить от неносимого налога бедяету и средняцкие слои крестьянства.

Относительно парт-работы в деревне Пленум наметил ряд мероприятий как в области внутри партийной, так и работы в кооперации.

На ряду с практическими вопросами Пленум поставил вопрос перед губернским комитетом относительно организации уездной партийной школы в Минусинске для подготовки партийных советских и кооперативных работников.

В заключение необходимо остановиться на выводах из всего выше сказанного и отметить основной вывод.

Пишущему эти строки пришлось только впервые познакомиться так близко со всем кадром руководителей волостных парторганизаций.

В процессе работы пленума резко вылилось, что парторганизация растет, растут и ее руководители политически и все больше приобретают они практического опыта. На протяжении 3 дней Пленума ни каких мелочных вопросов ни один из присутствовавших не поднял и не задал, чем раньше зачастую изобиловали конференции и Пленумы.

Это показывает, что парторганизация за этот период далеко

пошла вперед. И больше всего стремится к деловой работе. Таков и должен быть путь Р. К. П. (б); Меньше мелочей—больше дела.

Показал это и Пленум, что организация крепнет, политическое сознание с каждым днем растет.

Теперь очередь уже за членами партии: проводить в жизнь все то, что наметил пленум, а это еще больше укрепит ряды организации и еще больше рабочекрестьянские массы поймут весь смысл Работы Р. К. П. (б)

Н. Пигилев.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Протест России.

МОЖА. 4-го Наркоминдел обратился к правительству Югославии с протестом по поводу распродажи Врангелем захваченного им при бегстве из России инвентаря Петроградской судной казны, ныне находящегося в Катарре. Наркоминдел требует от Югославии взять под свою охрану остаток ценностей для передачи Российскому Правительству.

Вести из Москвы.

МОСКВА 2. Курс рубля золотом 77 рублей; банкноты — червонец 775.

—Тихон отказывается служить в церквах живой церкви и намеревается изложить свое мирозерцание в особом послании.

Обострение между Италией и Югославией.

ВЕНА 30. Ввиду нового обострения разногласий между Италией и Югославией по вопросу о Фиуме, торговые переговоры между этими странами прерваны. Отношения еще более ухудшились вследствие волнений в Албании, в подстрекательстве к которым обвиняют Италию.

Упрощение аппарата исполкомов.

МОСКВА 2. Сессией ВЦИКа заслушаны доклады Сабарова о деятельности ЦИКа тахреспублики, а так же Сапронова о упрощении аппарата исполкомов.

Отделы: военные, земельные, статбюро сохраняются на прежних основаниях. Финансовый отдел сливается с продовольственным и будет существовать под названием финансово-налогового. Отдел управления упраздняется с передачей президиуму Уисполкома руководства и структурирования сельсоветов, волисполкомов, отделов Уисполкома. Административные функции сосредоточиваются в управлениях милиции. Вместо отдела труда организуется инспекция труда без аппарата. Отделы: коммунальный, народного образования, здравоохранения и социального обеспечения сливаются в отдел просвещения и местного хозяйства.

Доклады с мест говорят, что реформа не только своевременна, но значительно опоздала, ибо места уже самостоятельно произвели реорганизацию аппарата. ВЦИК, приняв проект в основу, передал его особой комиссии.

Охрана леса.

МОСКВА 30. На сегодняшнем заседании сессии ВЦИКа заслушан доклад Кошурова о лесном кодексе. Кошуров указал, что лесная политика ближайшего времени должна быть направлена на сохранение существующих лесов. Нужно сократить рубку в среднем и южном районах, а так

В конторе газеты „Власть Труда“

(ЛЕНИНСКАЯ улица № 80.)

Принимаются ПОЖЕРТВОВАНИЯ в пользу

ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

Мельницы

№ 3 и 6 ЕНГУБПРОДНОМА, бывшие Пашенных и Донченко, производят закуску шелковых и бронзовых сит. Граждане города и уезда, имеющие сита, не замедлите доставить их, за какие будет удачено по их действительной стоимости. С предложением обращаться к второму мельнику. Уpravление.

№ 181—3—2.

же освободить от обязательных норм для губернии особенно пострадавшие в лесном отношении. 3-й доклад принят в основу и передан в комиссию.

Мальшев в Перони.

ТЕГЕРАН 30. На разгуле в честь Мальшева в присутствии премьер-министра, председателя и всех членов торговой палаты и отдельных коммерсантов, Мальшев приветствовал персидское купечество, приглашая его участвовать в Нижегородской ярмарке. Председатель торговой палаты благодарил за приглашение, указав, что вторая ярмарка еще более облизит обе страны.

Рабочие беспорядки.

ЛОНДОН 1. В новой Шотландии вспыхнули сильные волнения бастующих сталелитейщиков. Произошли крупные столкновения с полицией. Ночью разгромлены комендантские посты.

Союзники не уйдут.

—Французские делегаты Лизанской конференции получили от своего правительства указание не вступать в союзные войска из Константинополя до урегулирования вопросов о кондеециях и о турецком долге.

Румынская политика двойственна

БЕНА 30. Румынское правительство официально объявило возобновление почтовых сношений с Россией через Германию и Польшу.

—Орган румынской крестьянской партии „Лура“ указывает, что повстанцы румынского короля являются новым звеном цепи, направленной против России политическими интригами наряду с посещением Польши в Румынии генералом Атанги, а так же предполагаемой посылкой Румынкой аврангельского флота.

Среди английских рабочих.

ЛОНДОН 27. На конференции рабочей партии делегат союза портных коммунист Эльсберг пред. включить Ньюболда в число секретарей парламентской фракции рабочей партии, указав, что преступлением Ньюболда является его желание скорее уничтожить капиталистический строй. Предложение Эльсберга отвергнуто большинств. 2 267,000 против 219,000 голосов. На выборах об участии некоторых членов рабочей фракции парламента в седе для припа, Уэльского ЛедиАстор, секретар рабочей фракции

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Применение Земельного Кодекса в Сибири.

Ни кто не имеет права отговариваться не знанием законов.

Каждый гражданин земледелец обязан знать основные Земельные законы.

О праве земельных обществ принимать к себе новых членов.

Ст. 46 Земельного Кодекса земельным Обществам предоставляется право принимать в свою среду безземельных граждан со стороны, с правом на пользование землей общества. Такое право, без сомнения, может принадлежать только тем обществам, которые имеют формально закрепленное за собой земледельческое пользование. В противном случае оказалось бы, что общество распоряжается не принадлежащей ему землей. В условиях Сибири, где во многих селениях имеются с одной стороны земельные излишки, а с другой неприписанное население, освещенное уже там и имеющее преимущественное право на наделение землей, означенное оформление земледельческого пользования тем более необходимо, как в интересах изыскания колонизационного фонда, так и в интересах устройства неприписанного населения.

Имея же ввиду, что согласно ст. 141 Земельного Кодекса, закреплению за обществами подлежат те земли, которые были в их фактическом пользовании к 22 мая 1922 года, приходится признать, что правомочным распорядителем своих земельных наделов должны являться только те земельные общества, которые оформили свое земледельческое пользование после 22 мая 1922 года. В ограждение же интересов неприписанного населения, выдача приемных приговоров должна прохо-

дить под контролем земорганов, чтобы не получилось такого явления, что земельные общества под влиянием материальных выгод обещанных зажиточным безземельным извне, не дали им преимущества по приписке против безземельных, проживающих уже в данном селении. Ввиду изложенного Сибземуправление циркуляром своим от 20 марта с. г. за № 143 1849 установило следующий порядок выдачи обществами приемных приговоров:

1) Приговор на прием в общество новых безземельных членов с правом на пользование землей общества могут выдавать только те земельные общества, которые произвели оформление своего земледельческого пользования после 22 мая 1922 года.

2) Указанные приемные приговоры рассматриваются участковыми землеустроителями, а где таковых нет, волеметделами на предмет дачи своих заключений и утверждаются Уездными Земельными Управлениями, без какого-либо утверждения считаются не действительными.

Об отводе усадебных участков выделявшимся дворам.

Образующийся посредством раздела новый двор имеет право требовать от земельного общества отвода ему из свободного запаса земель участка для возведения жилых хозяйственных построек, если ему не произведено достаточного выдела из усадебного участка прежнего двора. (ст. 83 Кодекса). Имея

ввиду, что дробление усадебных мест ведет к уменьшению их размеров, что вызывает скученность дворных построек, крайнюю опасность в пожарном отношении и вредную в смысле их использования, необходимо установить, что в условиях Сибири при ее сравнительном многоземелье, выделяющиеся дворы, как общие правила должны получать от земельных обществ отдельные усадебные места и только исключительные неблагоприятные условия усадебного расположения общества должны заставить произвести раздел усадеб между разделавшимися дворами.

О праве земельных обществ распоряжаться свободными земельными участками.

Пунктом ж. ст. 51 Земельного Кодекса Земельным обществам предоставлено право рас-

поряжаться угодными общего пользования и свободными земельными участками своего надела. Имея ввиду, что во многих земельных наделах Сибири имеются земельные излишки, составляющие колонизационный фонд, предназначенный к использованию в порядке доприселения, необходимо установить, что в условиях Сибири применение п. ж. ст. 51 Земельного Кодекса должно быть оговорено в примечании, что право земельных обществ не распространяется на свободные участки, числящиеся в земельном наделе общества, как колонизационный запас (фонд для доприселения) вновь прибывших переселенцев).

Свежо предание, а верится и трудно! Когда наш корреспондент присутствовал на одном из заседаний совета, по вопросу об открытии парламента, один из граждан убеждал его: — К чему нам „депутатки“? Прехитно...

Вот при какой обстановке происходит работа народняшемуся культипросвету! И чей-то спит он и неразбуженным своим безмятежным „приселенником“ в лице колоргановатора г. Андрейченко.

Борьба с самогонкой и преступностью.

Борьба ведется по столку, по складу, ку это дело удается... Официальные способы не увячают, а углубляют это зло...

Нужна культурно-просветительная работа, прежде всего, а ее нет... К чему нам „сваказки“?

В П.

На красную доску.

Необходимо отметить работоспособность Бейскаго, Сейскаго, Ново-Михайловскаго, Таштыпскаго и Тесинскаго Волостных комитетов, представивших, согласно распоряжения, к 1 Июля поселенные списки объектов обложения и новодетские сводки.

Очевидно, только в этих волостях личный состав ВЕКов и сельсоветов сознал важность срочного выполнения заданий по Единому с.-х. налогу и помогает планомерному проведению в жизнь важнейших заданий, диктуемых интересами Республики.

А остальные ВЕКи, что делают?

Спят. Проснитесь же отсталые и спешно примитесь за работу. Вам поручены Государством важнейшие интересы, требующие внимательнейшего отношения, точного и срочного выполнения.

Помните, что упорствующие понесут законную кару.

ПИСЬМА ИЗ ДЕРЕВНИ.

До Ново-Михайловской волости.

Посевкомпании.

По имеющимся сведениям у Вика, вехом в районе волости — пока ниже среднего. На хлебах отразился стойкий холод, сменившийся впоследствии засухой.

9 июня местами по волости выпал град, наносящий серьезные повреждения хлебам и огородам, и посягая на скотину.

Создание хлебфондов.

Дело создания хлебных фондов, по заявлению Вика, во волости обстоит неважно: ириурание Н. Михайловской волости к 11 разряду обесценило граждан хлебобашцев. Фонды создаются лишь с трудом.

Влестящие результаты.

Все культурные, гуманные меры по отношению к упорным мещанским волостям председателем Вика т. Лебедевым были использованы, и оказались на деле „газом“ вопиющего в пустыню: налоги не уплачивались.

Суровая необходимость вынудила Вик прибегнуть в этом отношении к репрессиям. Стало применять массовые беспощадные аресты. Эта мера подействовала, и налог уплачивается.

К-ту Взаимопомощи.

На состоявшемся на днях волостном съезде Комитетов Взаимопомощи было, между прочим, постановлено ввести самообложение: по 5 фунтов с десятины, сдать в аренду переконные земли и засеять их совхозом фонда 13 десятины земли.

Привлекая огромное значение, как оно и должно быть, общественным хлебным фондам, председатель Вика т. Лебедев изыскивает и новые пути и увеличивает средства фондов.

Культипросвет и ичейка.

После ряда упорных, настоятельных стремлений председателя Вика т. Лебедева положено фактическое основание местному культипросвету. Открывается народ. Служащие местных учреждений волости постановили из своего содержания произвести из местных отчислений на фонд. В течение двух с лишним лет, ставится первый в селе Н-Михайловском свекталь.

О КООПЕРАЦИИ.

Статья тов. Ленина.

(Окончание).

II. Всегда, когда я писал о новой экономической политике, я цитировал свою статью 19 го года о государственном капитализме. Это вызвало не раз сомнения некоторых молодых товарищей. Но их сомнения испарились преимущественно по адресу абстрактно-политическому. Им казалось, что нельзя называть государственным капитализмом тот строй, при котором средства производства принадлежат рабочему классу и этому рабочему классу принадлежит государственная власть. Однако они не замечали, что у меня называние „государственным капитализмом“ употреблялось во первых, для исторической связи нашей современной позиции с позицией в моей полемике против так называемых молодых коммунистов, а также я уже тогда доказывал, что государственный капитализм был бы также нашей современной экономикой. Для меня важно было установить преемственную связь обычного государственного капитализма с тем не-

обычным, даже совсем необычным, государственным капитализмом, о котором я говорил, вводя читателя в новую экономическую политику. Во вторых, для меня всегда была важна практическая цель. А практическая цель нашей новой экономической политики состояла в получении концессий; концессия уже вероянее была бы в наших условиях чем стым типом государственного капитализма. Вот в каком виде представлялась для меня рассуждения о государственном капитализме.

Но есть еще одна сторона дела, при которой нам может понадобиться государственный капитализм или, по крайней мере, сопоставление с ним. Это — вопрос о кооперации.

Несомненно, что кооперация в обстановке капиталистического государства является коллективным капиталистическим учреждением. Несомненно также, что в обстановке нашей современной экономической действительности, когда мы соединяем частно-капиталистические предприятия, — но не иначе, как на общественной

земле, и не иначе, как под контролем государственной власти, принадлежащей рабочему классу, — с предприятиями последовательно социалистического типа (и средства производства принадлежат государству, и земля, на которой стоит предприятие, и все предприятие в целом), то тут возникает вопрос еще о третьем виде предприятий, которые раньше не имели самостоятельности с точки зрения принципиального значения: именно о предприятиях кооперативных.

При частном капитализме предприятия кооперативные отличаются от предприятий капиталистических, как предприятия коллективные от предприятий частных.

При государственном капитализме предприятия кооперативные отличаются от государственно-капиталистических, как предприятия частные, во первых, и коллективные, во вторых. При нашем существующем строе предприятия кооперативные отличаются от предприятий частно-капиталистических, как предприятия коллективные, но не отличаются от предприятий социалистических, если они основаны на земле, при средствах производства, принадлежащих государству, т. е. рабочему классу.

Вот это обстоятельство у нас не достаточно учитывается, когда рассуждают о кооперации. Забывают, что кооперация получает у нас, благодаря особенностям нашего государственного строя, совершенно исключительное значение. Если выделить особо концессию, которые, кстати сказать, не получили у нас сколько-нибудь значительного развития, то кооперация в наших условиях сплошь да рядом совершенно совпадает с социализмом.

Поэтому свою мысль. В чем состоит фантастичность планов старых кооператоров, начиная с Роберта Оуэна? В том, что они мечтали о мирном преобразовании социализмом современного общества без учета такого основного вопроса, как вопрос о классовой борьбе, о завоевании политической власти рабочим классом, о свержении господства класса эксплуататоров. И поэтому, мы правы находим в этом „кооперативном“ социализме сплошь фантастику, нечто романтическое, даже прошлое в мечтах о том, как простым кооперированием населения можно превратить классовых врагов в классовых союзников и классовую войну в классовый мир (так называемый гражданский мир).

Несомненно, что с точки зрения

основной задачи современности мы были правы, ибо без классовой борьбы за политическую власть в государстве социализм не может быть осуществлен.

Но посмотрите, как изменилось дело теперь, раз государственная власть уже в руках рабочего класса, раз политическая власть эксплуататоров свергнута и раз все средства производства (кроме тех которые рабочие государство добровольно отдаст в ирра и условно эксплуататорам в концессию) находятся в руках рабочего класса.

Теперь мы вправе сказать, что простой рост кооперации для нас тождественен (с указанным выше „небольшим“ исключением) с ростом социализма, и вместе с этим мы должны признаться коренную перемену всей точки зрения нашей на социализм. Эта коренная перемена состоит в том, что раньше мы считали тяжесть класса и должны были бороться на политическую борьбу, революцию, завоевание власти и т. д. Теперь же центр тяжести меняется до того, что переносится на мирную организационную „культурную“ работу. Я готов сказать, что центр тяжести для нас переносится на культурничество, если бы не международные отношения и не обязанность бороться за нашу по-

Страница работницы и крестьянки.

Участие крестьянки в работе Комитета Взаимопомощи.

Задачей крестьянского Комитета Взаимопомощи является всесторонняя помощь артелям обездоленным, подорванному крестьянскому хозяйству. В своей работе К. К. В. прежде всего сталкивается с нуждой женщины—крестьянки, а потому крестьянка должна идти ему на встречу и принять самое горячее участие в его деятельности.

Долг крестьянки—добиваться организации К. К. В. там, где их нет, а там, где они есть, участвовать активно, чтобы удовлетворять нужды крестьянки.

ников в работе на пользу нуждающихся. Мы сказали, что Комитет в трудную минуту приходит на помощь страдающим крестьянам, кто же больше страдает, как не вдовы, сироты и инвалиды.

Крестьянка, как мать, всегда бы встала и чуткая, и отзывчивая; она сумеет ближе подойти к забытой и разбитой крестьянке, к сиротам и, вообще, всем нуждающимся.

Первое место в К. К. В. должна занять беднячка. Без хозяйки, без матери не может быть хорошо налаженной семья, так и К-ты взаимопомощи должны иметь своего верного помощника из рядов бедных крестьянок.

у них в белье чувствовался недостаток, а нового совсем не было. На зиму надо ожидать улучшения. Что касается служебного переселения, то при даче имеется общежитие, и пошаты для него хазаты. Постепенно будет улучшаться дом. Этим самым, на условия работы нужно смотреть товарищам, как неважно, а как на свое, полюбить это дело и помнить, что дача находится в Детдоме, свои родители, так как они сами составляют часть рабочего класса.

При таких взглядах можно добиться улучшения в обстановке дома. Всем хозорганам нужно взять пример с Земотдела и оказать помощь детям тому.

Жизнь детдома имени тов. Самойловой. (бывшие ясли)

За период июня месяца была проделана большая организационная работа; это ремонт дачи, которая была страшно ванушена и разрушена, затем, перевоз на дачу детей, приобретение детской мебели, посуды и так же всех кухонных принадлежностей, и сейчас мы уже имеем детскую столовую и для каждого чайный прибор и столовый.

Мебель пока еще не успели выкрасить. Общее впечатление о детдоме человеческое, кормежка детей во много раз улучшилась, котловая система уничтожена, теперь мы имеем луженую посуду для варки пищи.

Что касается молока, тоже обстоит хорошо: было 2 коровы и Земотдел за последнее время еще дал 2 коровы на летний период и теперь детдом имеет средних 4 коровы, так что как будто почти хорошо. Хлеб имеется хороший, а также в остальных продуктах. Обращено внимание на приобретение на рынке свежего мяса и разных овощей. Большинство детей от 1 года до 3 лет, малевыих грудных мало.

С перевозом детей на дачу, они стали резвиться и вообще посвежелы. В комнатах чисто хорошо, воздух достаточно. Глазные болезни пошла почти на убыль, новому пока угрожающего нет. Одежда детская пока имеется. Обувь тоже.

Из сумм, собранных в неделю матери и малянца было приобретено белье, правда мало, но оно обеспечило детей на лето, в то время когда

Работа делегатов в школе неграмотных.

При помощи Учено и Уполномоченного Земотделу удалось организовать школу для неграмотных. Для тех, кому осталась в наследство от паразита и капитализма темнота.

Нужно посмотреть, с какой охотой стремятся почитать знания. Теперь видно, как попал и освоила работница, что только при помощи знаний она добьется своего долгого раскрепощения и станет культурной, и политически развитой гражданкой.

Занятия ведутся по русскому языку и арифметике. Кроме того, за последнее время читаются и разбираются книги по женскому вопросу.

Занятия в этой школе бывают раз в неделю, что совершенно недостаточно. Желательно было бы, чтобы в школе занимались хотя бы три раза в неделю. Но педагогический персонал да и многие учащиеся во время свободных времен, кроме «воскресенья» работают в школе, учатся со знаниями больше чем за один класс сельской школы.

Нужно направить все усилия, чтобы мы за лето получили знания за три класса сельской школы.

Собрание.

Делегатское собрание женщин работниц и домашних хозяйек созывается во вторник 10 го июля в 6 часов вечера в Уженотделе при Уюме.

Армия растет.

В Баку организовано и втянуто в профсоюзную, партийную, советскую, просветительную работу около 10.000 женщин.

При Женотделе существует мусульманский клуб.

В пошивочной мастерской при Куспроме.

(Окончание)

Делегатом женотдела 10 человек из них 2 партийных работниц. Мастерком избран из трех работниц и одного рабочего. Собрания устраивают по мере надобности. Принимают партийно и делегатские собрания почти все работницы и рабочие.

ХРОНИКА.

Сельско-хозяйственные орудия и механизмы. С отбытием навигации в Минотделении Губсовза рабочие поступали следующие сельскохозяйственные орудия:

- 1) паугов однолемешных 60 шт.
- 2) плугов однолемешных «Сылко» 16 шт.
- 3) 7 мя дубовых «Сылко» 143 шт.
- 4) 6 ти лубовых-31, 5) сенокосилок 60 шт., 6) ярыхов селок-4 и 7) муковтекторников 2.

Военно-потребительское общество В г. Манушине создано военно-потребительское общество, кооперирующее всех военно-служащих, красноармейцев, сотрудниц милиции и ГПУ. Избрала завкавал комиссия, руководимая всеми-органом общества, и открыта лавка, как для обслуживающих кооператоров, так и волевой продажи. При лавке предполагается устроить столовую, а также по возможности и другие предприятия. При ней же открыта комиссионная контора, принимающая за небольшой процент продажу различных вещей домашнего и хозяйственного обихода. Лавка помещается на Советской площади в доме Вальнера.

В с. Табате Байской волости имеется отделение Манушинского военно-потребительского общества.

Расквалитный бунд г. 2-го июля с. г. Сессия Губуда рассмотрела дело гр. на Рехиля Ивана Михайловича, обвинявшегося в том, что он принимал добровольное участие в 20 м году в банде Савченко и в 21 м году в отряде Михайлова-Казанцева, причём участвовал в боях против красных войск. Сессия Губуда приговорила его к 3 м годам лишения свободы со строгой изоляцией. Срок наказания

Рабочий день в юрты часовый, а в субботу 6 часов. Все рабочие вострахованы в кассе. Стараниями заведующего по просьбе рабочих был приобретён самовар, а Куспром снабдил чайной посудой и кипяткой. И наша работница получают кипяченую воду и горячий чай.

Помещение довольно большое. Гигиенические условия стараются поддерживать. Печально то, что мастерская первое время потеряла убытки. Жаль также, что Коммухоз до сего времени не был в состоянии дать рабочие квартиры.

Медицинская помощь оказывается всеми и четверо из работающих отправляются для лечения на Тагарской курорт.

тесносоюзный съезд избираются губернскими съездами советов.

Союзный ЦИК образует из 2-х советов:—1) Союзного совета, избираемого съездами советов союза по пропорциональной системе, и 2) союзных национальностей составляющих из 5 ти делегатов от каждой автономной области. Оба органа являются равноправными и все декреты и постановления получают в силу закона при условии принятия их обоими союзами. На объединённом заседании они избирают президиум союзного ЦИКа, а так же союзного Секретариата.

В период между сессиями ЦИКа высшим органом союзной власти является президиум из 21 человека. 5 общесоюзных Президиумов имеют своих уполномоченных в союзных республиках с правом решающего и совещательного голоса в Совнаркомской республике.

5 объединённых Президиумов управляют подчинёнными им отраслями и союзной республике через уполномоченный Президиум данной республики, находящийся в формальном подчинении им. 6 Президиумов в союзных республиках являются совершенно самостоятельными и не имеют ответственности в общесоюзном Совнаркоме. Верховный суд есть руководящий

щие разъяснения союзным республикам по вопросам общего юрисдикционного законодательства и следит за соблюдением Конституции Г.П.У. прераваивается к объединённому Президиуму.

Государственный герб союза состоит из изображения серпа и молота на фоне земного шара, обрамлённых колосьями с пшеницей на шести общесоюзительных языках с юга: «Пролетарии всех стран соединяйтесь».

Выработка проекта постановления по докладу Савронова передать особую комиссию.

Основы нового суда.

—От имени Наркомюсти Браунбергский доклад основы гражданского и процессуального кодекса. На отличие буржуазных от советских судья не может ссылаться в своих решениях на обычное право, а должен руководствоваться существующими законодательствами, нормами, а так же логическими выводами из них. В республике действует единая судебная инстанция без права апелляции. Решение суда можно обжаловать только в классификационной порядке в случае нарушения закона. Процедура представляет широкая возможность обжаловать судебное решение по гражданскому делу в случае нарушения интересов трудящихся или государственных.

знание в международном масштабе. Но, если оставить это в стороне и ограничиться внутренними экономическими отношениями, то у нас действительно теперь центр тяжести работы сводится к культурности.

Перед нами являются две главные задачи, составляющие эпоху. Это: задача переделки нашего аппарата, который ровню никуда не годится, и который перенят нами целиком от прежней эпохи; переделать тут серьезно мы ничего за пять лет борьбы не успели и не могли успеть.

Вторая наша задача состоит в культурной работе для крестьянства. А эта культурная работа в крестьянстве, как экономическая цель, преследует именно кооперирование. При условии полного кооперирования мы бы уже стояли обеими ногами на социалистической почве. Но это условие полного кооперирования включает в себе такую культурность крестьянства (именно крестьянства, как громадной массы), что это полное кооперирование невозможно без целой культурной революции.

Най наши противники не раз говорили, что мы предпринимаем безрассудное дело насждения социализма в недостаточно культурной стране. Но они ошиблись в том, что мы начали не с того конца, как предполагали

по теории (всяких педагогов), и что у нас политический и социальный переворот оказался предшественником тому культурному перевороту, той культурной революции, перед лицом которой мы, все-таки, теперь стоим.

Для нас достаточно теперь этой культурной революции для того, чтобы казаться вполне социалистической страной но для нас эта культурная революция представляет немалые трудности и чисто культурного свойства (ибо мы безграмотны) и своей ства материального (ибо для того чтобы быть культурными, нужно известное развитие материальных средств производства, нужна известная материальная база).

6 января 1923 г.

В. Ленин.

Открытие сессии ВЦИК-а. Конституция СССР.

МОСКВА 29. Сегодня открылась сессия ВЦИКа. По предложению Франции повестка дня дополняется вопросами о местном бюджете, а так же переизбран Совнарком РСФСР. В связи с созданием Совнаркома в СССР.

С докладом о конституции СССР выступил Сапронов, ознакомились делегатов с дополненными внесеными комиссией союзного ЦИКа в текст договора.

Комиссия установила международные сношения, которые должны вестись исключительно органами союза. Изменение границ отдельных союзных республик недопустимо без их согласия. Отдельные республик выдвигают займы только с санкции (утверждения) верховных органов союза.

Союз должен не только устанавливать систему внешней торговли, но так же руководить и управлять ею.

Им же устанавливается единая система внутрисоюзной торговли. Концессионные договоры, как от имени союза, так и от имени отдельных республик заключаются только союзом.

Руководство Красной Армией, а так же транспортными и телеграфными делом СССР, принадлежит союзным органам. Должна существовать единая денежная система и единые налоги во всех органах союза. Право амнистии на территории союза принадлежит верховным союзным органам, на территории отдельных республик — ЦИКа республик.

В целях наилучшего обеспечения интересов трудящихся делегаты на

Детский уголок.



(Будет печататься по воскресеньям).

Из каменного века.

(Сон после урока естествознания).
 Я жил в пещере между скал.
 Прислушиваясь я лежал,
 Как вдруг услышал страшный рев...
 То было стадо злых слонов.
 Тихонько вылез я из скал
 И сразу ужас испытал.
 Сюда бежал ихтовозвр,
 За ним гнался плевозавр.
 Я выскочил из-за скалы,
 Как вдруг раздался свист стрелы.
 Стрела попала зверю в глаз,
 И свел в глазу его погас.
 Я быстро влез назад в скалу,
 Но плохо сделал, потому,—
 Едва успел укрыться в ней,
 Как под напором двух зверей
 В ней провалился потолок.
 Меня же кто то в даль увлек...
 И смерти час был не далек,—
 Но как то до сих пор прожил
 И эти строки настрожил.

Миша Ин

Оба удовлетворены.

На базаре. Отец с сыном (8 лет) разговаривают.
 Отец. — Папа, купи мне книжечку.
 Сознательный отец. — Ладно, вон туда пойдем. (Подходит к продавщице старых и новых книг) Выбирает.
 — Вот эту я куплю и бумага мягкая. Ты отсюда читай (начала у книги нет), а я с конца буду ее курить.
 Сын. — (сквоз слезы) Да я ничего не понимаю тут.

Отец. — (с иронией) Ишь, ведь, чего захотел, понимать будешь,— скоро состариться. Буквы есть, ну и читай!
 Сын — (плакливо) На, читай сам.
 Отец — (сурово) Ну, прочти вот тут!
 Сын — (читает) Из решения сферического треугольника ABC, образованного меридианами точек А и В и другого большого круга АВ....

Книжка или конфеты.

Мать и двое детей. Последнее просят записать в детскую библиотеку.
 Мать. — Ну вас, тудь дров не наберетесь!
 Дети. — Ну купи нам какую-нибудь книжку.
 Мать. — Да где же это я вам денег наберусь на книги?
 Дети. — А ты нам конфет не бери на базаре, а лучше книгу купи.
 Мать. — А вы что же на разе не отказались от них, когда я вас угощала? Сладко? Это полезно и здорово, сахару теперь нет.
 Дети. — Сколько стоит фунт конфет?
 Мать. — 40 р. и дешевле.
 Дети. — У! да ты нам уж, наверно, рублей на 100 приносила. А книга сколько стоит?
 Мать. — Больше есть, и в 100 р. и 40, и 20, и 10, и дешевле..
 Дети. — Ну, вот, которая дешевле, ты нам и купи.

М. Н.

Недопустимы страховые пособия притворщикам.

Страховое Законодательство Советской Республики в особенности в части, касающейся временной утраты трудоспособности (болезнь, карантин и т. п.) не знает себе примера в законодательствах всего мира. Оно достигает основной цели социального страхования, сохранение за больными их жизненного уровня.
 В практической работе страх-касс, в этой области, стоит остро вопрос о бережливости расходовая средств этого фонда, так как задачей страх-касс является выдача пособий действительно нуждающимся, но ни в коем случае не помощь тем, кои симулируют болезнь.
 Предельно жесткое требование на выдачу пособий по временной утрате трудоспособности, можно разделить на две основные группы: 1) кратковременные о 1 дня до недели и 2) долгосрочные, свыше недели. Последняя группа, по статистическим сведениям, хотя и не превышает 25% общего числа обращений, но все же представляет большую нагрузку на средства кассы. Однако, включая в себя или людей с остро выраженными заболеваниями или хроников, среди коих первое место занимает туберкулезные, эта группа не возбуждает особых сомнений, так как большинство, относящихся к ней, проходит через врачебно контрольные комиссии и, тем самым, исключает возможность симуляции и злоупотреблений.
 Первая же группа, так называемая краткосрочная, в большинстве случаев, пользующихся стипендиями на 1—3 дня, представляет широкое поле для симуляции (притворства). Как известно, большинство болезней не дают внешних признаков, а выражаются личными ощущениями, почему врачу часто приходится верить на слово и освобождать больного на несколько дней. В таких случаях безусловно возможна симуляция и, как вытека-

ющее из нее, расширение страховых сумм. Ясно, что с возможностью таких явлений, Комитет Кассы должен бороться.
 Практика германских больничных касс, в этом направлении, имеет точные указания создавая институты врачебных контролеров из лиц младшего медицинского персонала.
 В обязанности их входит наблюдение за всеми случаями заболевания в их участке, выяснение причин заболевания, наблюдение за исполнением заболеваний предписаний врача, произведение дезинфекций и т. п.
 Отрицать целесообразность такой постановки дела не приходится, но наши кассы в данный момент еще не смогут выдержать эту нагрузку, и поэтому приходится искать другие выходы.
 В создавшихся условиях единственно-правильным и возможным путем разрешения в данное время этого вопроса является привлечение к этому делу фабзавкомов, месткомов и страх. уполномоченных, т. е. наиболее сознательную часть всей массы застрахованных. Ведь нужно только более внимательно относиться к делу страхования, нужно отмечать все случаи краткосрочных пропусков по болезни и, ясно, что перед нами открывается картина: то товарищ уехал в деревню, то гулял на свободе, а в наступившие осенний и летний периоды не редки будут случаи работы на багчах, рыбалки и т. д., ясно, что на лицо симуляция и это нужно каждому товарищу выявлять, сообщая при этом комитету кассы.
 Говорить о том, что все случаи понаду в поле зрения такового контроля было бы абсурдом, но достаточно, что несколько более рельефных случаев будут зарегистрированы, и Комитет кассы сможет на них, в достаточной мере, реагировать, дабы пресечь возможность массовой симуляции.
 Б. Чернов.

Мимоходом.

Некоторые авторы, помещая свои обличительные заметки в газете, почему-то умалчивают фамилию того или иного лица, о котором или против которого направлена заметка, в результате чего появляются затем догадки и разные кривотолки.
 Как например укажу, что в № 62 «Вл. Труда», в заметке, подписанной «Случайный», говорится о каком-то фельдшере в с. Знаменка, который продалт живин по 40 р. или пуд муки за перомов.
 Не буду разбирать дорого это или нет, но скажу, что автору заметки, вор. «Случайному» следовало бы выдать этого «человека высшей марки», назвав полностью фамилию его в заметке, дабы не вызывать этакое на других, неграмотных и указанной заметке фельдшеров.
 Кстати поясню, что в с. Знаменка фельдшерского пункта нет, а такой имеется в Вер. Ерма, где на службе состоят два фельдшера.
 И так, товарищи корреспонденты, не прачте в своих заметках тех, кто своими поступками заслуживает общественного порицания. Стикс.

Часы ушли!
 Этому пожалуй не всякий поверит, а между прочим это верно.
 Для примера приведу следующий факт: в уездно-городок-й больнице несколько месяцев тому назад имелось 2 в стенах часов. В настоящее же время их нет и никто не знает, куда они девались. Вероятно, шла-шля и ушла куда-нибудь на тихоньку. Ведь уехали же оттуда души: не большие, но это совершенно другое дело т. к. в палатах больницы имеется только по одной свечке, которые выключаются в палатах без сном 24 часа, а потому не удивительно, если они просят рываюк больным, за которыми уследить очень трудно, но как могли уйти (стены) часы?
 Если из больницы уходит больная, то немедленно же сообщается в милицию и производится розыск, но когда ушли часы, то куда обратиться?
 Наблюдающий.

Спекулянты в союзе.
 На пароходе Д. Троицкий, который плавил из Красноярска в Манусинск, 12-го июня с. г. совершено случайное можно было услышать интересный разговор служащего парохода, члена союза водного транспорта и сменку ланга. Служащий в своем разговоре жаловался на то, что на пароходе нет ни спарта, ни самогонки что считать таким образом нельзя, потому, что коммунисты смотрят строго. Жаловался он также и на то, что союз ничего ему не дает кроме убытка, в виде отчисления на разные общественные нужды.
 Спекулянт из жалобы служащего ответил, что в союз вступают только те, у которых есть чего, а вот его—спекулянта в калачом не замайшь.
 Служащий в порыве откровенности сказал что он состоит в союзе не потому что дорожит службой, а потому что боится потерять безбилетный привоз продуктов из Манусинска в Красноярск, на чем он зарабатывает очень много. Одним словом своим положением служащего на пароходе он пользуется для того, что бы легче обделывать своим спекулянтские дольщия.
 Плохо привезла чистку Профсоюзного водного транспорта, не выгнавши из своей среды спекулянтов. Не мешало бы ему еще раз обратиться на них внимание.
 Хозяинки.

Почтовый ящик.
 А. Петрову. По поводу заметки: «Подкупили» напечатана не будет, потому что президиум Укома РКМ сам совладал в несвоевременной смысле семян.
 Неспособному. Статья: «Владоустройство городов» не пойдет—об этом много писал.
 Горлин Тюлькову. Ваши заметка напечатана не будет.

Орг. Инструкторский отдел Минусинска доводит до сведения граждан города и уезда, по имеет ли кто порочащие сведения для отвода на нижеподписанных лиц, желающих вступить в ряды РКМ (6).
 Все материалы просьба выслать в двухнедельный срок в Уком.
 Список.
 1) Сотанков Павел Осипович, проживающий в с. Курагинском, той же волости.
 2) Эрлих Эдуард Самойлович, проживающий в с. Манусинске, работает в Коммухозе.
 3) Велозомитов Алексей Ефимович, проживающий в г. Манусинске, работает в Почтово-телеграф. конт. 4) Загурный Стефан Францевич, проживающий в Сухой Теси, Знаменской волости. 5) Орешков Семен Иванович, проживающий в Теси, Знаменской волости. 6) Сталин Дмитрий Фанифатович, проживающий в с. С. Тесь, Знаменской волости. 7) Щапанов Иван Иванович, проживающий в с. Вейском, той же вол. 8) Комагин Ефим Ефимович, проживающий в с. Вейском, той же вол. 9) Чернецов Павел Арсеньевич, проживающий в с. Вейском, той же вол. 10) Огородников Илья Емельянович, проживающий в с. Субботино, Каптыревской волости. 11) Горохов Семен Осипович, проживающий в с. Сух. Тесь, Знаменской волости. 12) Котляров Василий Иванович, проживающий в с. Вольс-Ерма, Знаменской волости. 13) Лукьянов Илья Михайлович, проживающий на ст. Широ, Знаменской волости. 14) Коалов Максим Ильич, проживающий в Усть Ерма, Знаменской вол. 15) Петров Алексей Петрович, проживающий в г. Манусинске, работает Зав. Клубом «Нива в Троицком». 16) Орлов Каллистрат Мелентьевич, проживающий в с. Вальки, той же волости. 17) Гусев Федор Степанович, проживающий в с. Абанаском той же вол. 18) Ковалов Андрей Захарович, проживающий в с. Манусинске, работает в Д. Л. С. Зав. Орготделом Тэконов.

Список желающих вступить в Р. К. С. М.

1. Лобзовский Никим, 1905 г. рожд., крестьянин.
2. Лебякин Афанасий Васильевич, 1904 г. рожд., крест.
3. Кабанов Зиновий Петрович 1906 г. рожд., крест.
4. Сметанов Иосиф Васильевич 1909 г. рожд., крест.
5. Степанова Екатерина Иосифовна 1905 г. рожд., рабочая.
6. Бродяков Тамары Ивановой 1901 г. рожд., рабочая.
7. Эпипская Вера Павловна 1902 г. рожд., интеллигентка.
8. Кемьян Аваталы Порфирьевич 1905 г. рожд., учитель.
9. Кривола Василий Васильевич 1905 г. рожд., рабочая.
10. Тарасов Петр Иванович 1905 г. рожд., служащий.
11. Жваченко Сергей Харитонович 1906 г. рожд., крестьянин.
12. Авраам Александр Семенович 1906 г. рожд., рабочий.
13. Лебедев Федор Федорович 1901 г. рожд., крест.
14. Глянов Ефим Сергеевич 1901 г. рожд., крест.
15. Валтерев Семен Михайлович 1902 г. рожд., крест.
16. Подов Михаил Степанович 1902 г. рожд., рабочий.
17. Мильшенский Федор Матвеевич 1903 г. рожд., крест.
18. Гребенюк Александр Степанович 1903 г. рожд., рабочий.
19. Левинская Клавдия 1904 г. рожд., крест.
20. Чина

кова Людья Григорьевна 1905 г. рожд., крестьянка.
 21. Петрова Мария Васильевна 1905 г. рожд., крестьянка.
 22. Маркелова Ольга, 1905 г. рожд., рабочая—ранее металлически выбывшая.
 23. Подолов Матвей, 1905 г. рожд.,—ранее металлически выбывший.
 24. Струпова Васса Андреевна, крестьянка 1905 г.—ранее исключенная из РКМ.
 25. Сулянов Борис Алексеевич, 1902 г. служащий.
 26. Сухорослов Иван Николаевич, 1903 г. крестьянин—ранее исключенный из РКМ.
 27. Михайлова Екатерина Васильевна, 1904 г. крестьянка.
 28. Черкашев Александр Николаевич, 1903 г. крестьянин.
 29. Андрей Церва 1903 г., рабочий.
 30. Филиппов Петр 1903 г. рабочий.
 31. Кольков Макс 1903 г. раб.
 32. Редькин Василий 1904 г. раб.

Управляющим Вулан.
 Все товарищи, которые знают, что либо дискредитирующее о том или ином т. помещенном в списке, просьба в недельный срок сообщить об этом Укому РКМ в письменном виде.
 Орг. секретарь Укома РКМ Крочин.
 Руководитель Кружка вновь вступающих Ефимов.
 Управляющим Вулан.

Ответственный редактор
 Редакционная Коллегия.
 Издатель Минусинском РКМ (6)
 и Минусинском.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Получена бумага высшего качества. (Цены умеренные).
 № 198—3—1. Сокредит.

КТО ХОЧЕТ выгодно продать СВОЮ ВЕЩЬ. А ТАКЖЕ купить не привлачивая спекулянтам, ИДИТЕ в КОМИССИОННУЮ КОНТОРУ при Манусинск. Военно-Потреб. Об-ва.
 Базарная площадь д. Вильнера.
 № 195—1—1.

Минусинский Уфимотдел доводит до сведения, что стоимость одного пуда облигаций 2-го хлебного займа 75 руб. знаками 1923 год. Зам. Зауфимотделом В. Константинов. № 196—1—1.

КОМИССИОННАЯ КОНТОРА „СОДЕЙСТВИЕ“

при Манусинском Военно-Потребительском Обществе принимает за небольшую вознаграждение для продажи различные вещи, домашние и хозяйственные обихода, а также различные товары партиями.
 Базарная площадь, д. б. Вильнера.
 № 194—1—1.

Центральный Рабочий кооператив ищет подрядчиков

на сдачу подряда по ОКРАСКЕ крыши торгового корпуса и по ПЕРЕСТРОЙКЕ и ремонту магазина с целью расширения последнего.
 Член правления Михайлов.
 № 198. 3—1

Жа мельнице и лесопильном заводе

Коммухоза принимается ПОМОЛ в также и РАСПИЛОВКА лесных материалов, как от учреждений, так и частных лиц. О ценах можно справиться в Коммухозе, а также и в конторе Мельницы.
 6—4